

Consiliul Județean Teleorman

Ghișeul unic de eficiență energetică

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat Ghidul specific - condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență, în cadrul apelului de proiecte nr. 1 aferent **Investiției 4 - Schema de granturi sub formă de bonuri valorice pentru accelerarea utilizării energiei electrice din surse regenerabile de către gospodării**, din cadrul Componentei C16. – aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 6252/13.09.2024
Componenta: C16. RePowerEU

Pot depune proiecte: Operatori economici cu personalitate juridică, înregistrați în România, autorizați pentru lucrări de instalații electrice conform CAEN rev. 2, clasa 4321, care la depunerea cererii de finanțare au deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție înscris în obiectul de activitate, indiferent dacă aceasta reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii

Beneficiarul final poate fi persoană fizică, respectiv:

Etapa I, Componenta A

Persoana singură/familia care, din motive de sănătate, vârstă, venituri insuficiente sau izolare față de sursele de energie, necesită măsuri de protecție socială și servicii suplimentare pentru a-și asigura cel puțin nevoile energetice minime, care îndeplinește condițiile prevăzute în Legea nr. 226 din 16 septembrie 2021, privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie, cu modificările și completările ulterioare, și care se regăsește pe lista persoanelor vulnerabile preluată de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene

Etapa I, Componenta B și Etapa II

Persoana fizică din mediul urban și rural care încheie un contract comercial cu un solicitant în vederea accesării unui voucher.



Atenție!

**APELUL ESTE COMPETITIV, CU TERMEN LIMITĂ DE
DEPUNERE A CERERILOR DE FINANȚARE**

Depunerea cererilor de înrolare și a proiectelor se va realiza pe platforma PNNR (<https://proiecte.pnrr.gov.ro> (<https://proiecte.pnrr.gov.ro>)) astfel:

- **Pentru Etapa I (Componenta A și Componenta B):**

- Etapa de înrolare: între 16.09.2024, ora 10:00 și 16.10.2024, ora 17:00. Publicarea rezultatelor se va realiza până la data de 23.10.2024.
- Data de început semnare contracte comerciale cu beneficiarii finali: 24.10.2024.
- Etapa depunere proiecte: între 24.10.2024, ora 10:00 și 20.12.2024, ora 14:00.

!!!! Implementarea activităților va fi finalizată până la 30.09.2025

Implementarea investiției 4 (plăți efectuate de către MIPE) va fi finalizată până la 31.12.2025.

- **Pentru Etapa II:**

Operatorii validați în perioada menționată mai sus, ca urmare a desfășurării apelului de înrolare, pot depune cereri de finanțare și în cadrul Etapei II.

Perioada lansare apel proiecte: martie 2025.

Data și ora lansării apelului pentru Etapa II vor fi comunicate de către autoritatea finanțatoare în prealabil și aprobate prin Ordin de ministru.

ACTIVITĂȚI ELIGIBILE

Etapa I, Componenta A (doar pentru persoane vulnerabile care nu dețin niciunul dintre cele două sisteme – inclusiv pentru clădiri rezidențiale neizolate):

- Instalare de noi sisteme de panouri fotovoltaice (cu o capacitate de cel puțin 3 kW);
- Instalarea de sisteme de stocare a energiei electrice (cu o capacitate utilizabilă de stocare a energiei electrice de cel puțin 5 kW).

Etapa I, Componenta B (pentru populația generală, inclusiv persoane vulnerabile):

- Instalarea de sisteme de stocare a energiei electrice cu o capacitate utilizabilă de stocare a energiei electrice de cel puțin 5 kW. Sistemele autonome de stocare a energiei electrice sunt eligibile pentru sprijin numai în cazul în care proprietarii de locuințe dețin deja un sistem de panouri solare cu o capacitate netă de cel puțin 3 kW.

Etapa II pentru persoanele fizice (populația generală) care nu dețin niciunul din cele două sisteme:

- Instalare de noi sisteme de panouri fotovoltaice (cu o capacitate de cel puțin 3 kW);
- Instalarea de sisteme de stocare a energiei electrice (cu o capacitate utilizabilă de stocare a energiei electrice de cel puțin 5 kW).

Etapa II se va realiza ulterior încheierii apelurilor pentru Componenta A și B.

Instalarea de noi sisteme de panouri fotovoltaice și sisteme de stocare a energiei electrice se adresează și persoanelor care nu sunt bransate la sistemul energetic național (SEN), în condițiile respectării legislației naționale aplicabile în vigoare și a condițiilor de eligibilitate din Ghid.

Activitățile prezentate mai sus sunt eligibile dacă sunt realizate după semnarea contractului de finanțare.



Important!

Atât solicitanții finanțării cât și beneficiarii finali trebuie să îndeplinească toate condițiile/criteriile de eligibilitate aferente prevăzute în Ghid.